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Le 19 Septembre 2013  

CONVOCATION

par voie électronique

Ordonnance N° 2055-1516 du 8 décembre 2005 relative aux échanges électroniques entre les usagers et les autorités administratives (JORF, 9 décembre 2005, P. 18986)

du Conseil Municipal  en séance ordinaire à la Mairie, le

Jeudi 26 SEPTEMBRE 2013 à 20 H 30

ORDRE DU JOUR

· Débat orientations PADD PLUI

· Ensemble immobilier de la trésorerie

· Modification statuts et délégués du Syndicat des Eaux de Gâtine 

· Point Eglise + indemnité gardiennage 2013

· Rapport Enquête publique Chemin rural de l’Alière 

· Rapport commissions communales et communautaires

· Questions diverses  

Je vous remercie de votre présence et vous prie d’agréer l’expression de mes salutations distinguées.









Le Maire,

 









Nicole FORTUNÉ.

COMPTE RENDU DE LA SEANCE DE CONSEIL MUNICIPAL DU 26 septembre 2013 

Présents : 

Mmes et Mrs FORTUNÉ, RENOUX, LARGEAU Cl, LARGEAU J, MICHAUD, GUITTON D,   GUITTON Cl, BONNANFANT, CORBINUS, DEFAYE, DESTANDAU, PACAUD, GIRARD, RIBY, BARIBAUD.

Absente : Claudie GUITTON pouvoir à Jean-Bernard RIBY
Secrétaire de séance : Mme GIRARD Murielle   

Mme le Maire remercie les représentantes de la presse locale, Nouvelle République et Courrier de l’Ouest, d’être parmi nous ce soir.

Présente Mme BOULZAT Stéphanie, dans le cadre de la formation des secrétaires de mairie du CDG 79 va assister au conseil municipal pour voir le déroulement des séances.
Remercie Charlotte SAUVAGET d’être présente ce soir et informe que Charlotte a été recrutée en qualité d’agent d’accueil sur le poste actuel de Karine qui prendra celui de Bernadette lors de son départ à la retraite en avril 2014. 
Préambule : Le compte rendu de la séance du 11 juillet 2013 n’ayant pas fait l’objet d’observation est approuvé à l’unanimité.

ORDRE DU JOUR

· Débat orientations PADD PLUI
Le Projet d’Aménagement et de Développement Durables (PADD) définit les orientations d’aménagement et d’urbanisme retenues pour l’ensemble du territoire intercommunal avec les objectifs d’aménagement et de développement pour les années à venir.
Les travaux d’élaboration du Plan Local d’Urbanisme Intercommunal, animés par un comité de suivi assisté du service ingénierie et du cabinet Citadia/Even Conseil ont démarré en septembre 2012 et portent à ce jour sur 2 phases :

1 – L’établissement d’un diagnostic territorial

2 – L’élaboration du Projet d’Aménagement et de Développement Durables qui tient naturellement compte des objectifs et des enjeux issus de la phase diagnostic. 
Mme le maire évoque les points suivants qui ont été débattus en commission et qui doivent être validés en conseil municipal avant transmission à la CDC :
DEBAT SUR LES ORIENTATIONS GENERALES DU PROJET D’AMENAGEMENT ET DE  DEVELOPPEMENT DURABLES

· Ne pas appliquer le sursis à statuer, concernant le dépôt et l’autorisation des  permis de construire, jusqu’à l’opposabilité aux tiers du PLUI. Ne pas bloquer les constructions durant cette période.

Dans l’axe 1 :
 « Garantir les déplacements d’engins agricoles sur l’ensemble du territoire, le projet préconise de prendre en compte les itinéraires les plus fréquentés dans la réalisation des aménagements urbains à venir…. ».

· Pour certains autres itinéraires…il s’agit de limiter les tonnages et de s’adapter aux infrastructures. Ce sujet a été beaucoup discuté.

· Cartographie p 6 : zones de conflits liées, aux infrastructures routières, aux ouvrages hydrauliques (barrage de la Touche Poupard).

· A part une dénomination de « conflit » pour le barrage, le site de la Touche Poupard et du Soleil Levant mériterait d’être évoqué par ailleurs en termes plus élogieux pour notre territoire.
Dans l’axe 2 :

« Organiser le développement autour de bassins de proximité » p 9

· A clarifier dans le texte les pôles de proximité qui constituent les polarités de niveau 3 évoqués dans le PADD du SCOT du Pays de Gâtine, dont Mazières et St Pardoux font parties.

· La définition que vous donnez de l’INSEE est conforme pour nous, mais au-delà  il est souhaitable de reprendre les termes du PADD : « conforter leur impact territorial par un renforcement de l’offre d’habitat (densification/rétention) et par quelques commerces et services complémentaires ».

· Préciser dans les équipements  et services, les équipements sportifs, associatifs, culturels et Services à la personne, médico-sociaux et futur pôle de santé.

« Maintenir le territoire dans une dynamique de croissance de la population… »

· Il est trop tôt pour énoncer dans le PADD des chiffres en termes de logements et de coefficient de rétention (être en phase avec le SCOT). Il  faut s’engager dans le temps : 10ans ? 20ans ? redéfinir les zones 1AU et 2AU, voir 3AU…

 « Permettre l’accueil d’activités et d’entreprises »

· ZA la Gerberie et ZA la Chabirandière sont des pôles d’équilibre dans le PADD du SCOT,
· Les nommer et définir  la consolidation  et structuration du tissu économique de notre territoire. L’activité artisanale est importante pour la dynamique des bourgs et des villages.
· Bien afficher le soutien et le développement du Potentiel Economique, accompagner l’évolution de la carrière.

· Conforter l’accès aux nouvelles technologies et tendre, pour tout le territoire, vers un réseau Très Haut Débit.

            « Capitaliser… pour un développement touristique de qualité » :

· C’est un chapitre à part entière : afficher une volonté de fonction touristique et la renforcer
· A mentionner « le Belvédère des Roulleaux » en lien avec les carrières Moreau  et le réseau départemental l’Homme et la Pierre, dans le cadre du tourisme industriel.
· Aire d’accueil camping- cars, circuits vélo route, pédestres, liaisons douces

· Développement du Golf de Mazières : parler construction et habitat, activités de loisirs.

Prendre en compte le périmètre de la ZAD, y instaurer un règlement spécifique
 « Limiter l’étalement urbain, la consommation d’espace… »
· La déviation (p14)  a une surface de 42ha, mais en aucun cas nous avons à subir ce chiffre qui est une infrastructure d’intérêt général et départemental ! 

· Réaffirmation pour l’habitat isolé, de possibilité de réhabilitation ou changement de destination du bâti ancien de qualité et extension limitée ainsi que transformation en hébergement touristique (gîtes ruraux notamment).

· Permettre l’accueil à la population en renouvellement et constructions neuves, dans villages et hameaux (comme Montbail), quand les formes urbaines sont adaptées et la desserte des réseaux  est possible.

Le PADD  doit afficher les enjeux et les objectifs forts avec dynamisme et ambition pour notre territoire.  Il doit être en cohérence avec le PADD du SCOT du Pays de Gâtine.  

Un débat a eu lieu sur le problème du tonnage des engins agricoles ; ce point sera à développer avec le cabinet Citadia.
Le cabinet lors de sa réunion du 19 septembre 2013 a laissé un dossier sur la présentation des zonages et des plans qui est disponible au secrétariat. 
Madame le Maire propose au conseil municipal de prendre acte du débat sur les orientations générales du projet d’aménagement et de développement durables. Le Conseil Municipal valide les propositions sur les orientations générales du projet d’aménagement et de développement durables telles que présentées par la Communauté de Communes.
Une prochaine réunion avec l’ensemble du conseil est prévue le 14 octobre 2013.

· Ensemble immobilier de la trésorerie

Des travaux doivent être réalisés dans le cas d’une réhabilitation en logement privé.
Il peut-être envisagé soit :

· Une rétrocession de la partie logement par la Communauté de communes à la commune de Mazières et désaffectation du bien pour permettre sa vente ou sa location à un tiers par la municipalité.

· Une vente par la commune à la communauté de communes à l’euro symbolique pour travaux par la communauté de communes.
La commission bâtiments devant se réunir le 1er octobre, le sujet est reporté à la prochaine séance.

· Modification statuts et délégués du Syndicat des Eaux de Gâtine 

Le Syndicat des Eaux de Gâtine a apporté des modifications des statuts du Syndicat qui doivent être validées par les communes adhérentes et portent sur les points suivants :

· Améliorer la lisibilité actuelle des statuts existants

· Mettre en adéquation les statuts avec les besoins organisationnels actuels

· Adaptation de la gouvernance et de la représentation des adhérents

· Modification du territoire syndical suite à la demande d’adhésion de la commune de Ménigoute à la compétence Assainissement Non Collectif à compter su 1er janvier 2014 
Le Conseil Municipal : 
· Approuve à l’unanimité les statuts modifiés et notamment l’adhésion de la commune de Ménigoute et le nouveau mode de représentativité des collectivités

· Désigne les délégués suivants pour siéger au Comité syndical :
◊ Monsieur RIBY Jean-Bernard délégué titulaire

◊ Monsieur MICHAUD Jean Maurice délégué suppléant

· Point Eglise + indemnité gardiennage 2013

Eglise :

Claude Largeau fait un point sur l’état d’avancement des travaux de  l’église. 
Nous en sommes actuellement à la pose des bois de charpente et des pannes sur la façade avant.
Le taillage des pierres qui sont façonnées pour les corniches, génère en ce moment de la poussière dans le bourg.

Concernant le quantitatif de pierre de taille, nous n’avons pas eu de réponse officielle mais à priori le nombre devrait convenir.


Pour les journées du patrimoine, malgré le temps très pluvieux, les organisateurs ont été très satisfaits des groupes de  visiteurs qui ont bien participé.


Claude propose de refaire une visite de chantier une fois la zinguerie mise en place. Il verra avec Mme Jaunet pour convenir d’une date.


Indemnité gardiennage 2013 :

Chaque année une indemnité est allouée à la Paroisse de Mazières pour le gardiennage de l’église communale. La circulaire préfectorale prévoit pour 2013 le maintien de l’indemnité 2012 dont le montant maximum est fixé à 474.22 €.

 Madame le Maire propose de porter la somme de 340 € à  348 € pour l’année 2013. 


Le Conseil Municipal, à l’unanimité, fixe l’indemnité de gardiennage de l’église à 348 €.


· Rapport Enquête publique Chemin rural de l’Alière
Madame le Maire rappelle aux élus le déroulement de la procédure engagée par la municipalité après avoir été sollicitée par La Communauté du Pays Sud Gâtine en vue de l’acquisition d'une partie du chemin de L'Alière situé dans la zone économique de L'Alière.

Le conseil municipal, après étude du dossier, a émis un avis favorable le 11 juillet 2013 pour la cession d'un tronçon d'une longueur d'environ 85m.


Une enquête publique a eu lieu du 4 au 20 septembre 2013.


Aucune observation du public n’a été portée au registre d’enquête.

Le commissaire enquêteur a émis un avis favorable au déclassement de cette partie du chemin de L'Alière pour les raisons suivantes :

· L’accès des parcelles attenantes est assuré

· Aucune circulation n'existe sur le chemin

· Aucune observation n’a été formulée par les riverains

Au regard de ces éléments  et après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité:

· décide le déclassement partiel du chemin de L'Alière en vue de la cession à la Communauté de Communes du Pays Sud Gâtine pour une valeur de un euro, frais notariés à leur charge. 

· autorise Madame FORTUNÉ Nicole, Maire ou Monsieur RENOUX Bernard, Adjoint à signer l’acte notarié et tous documents s’y rapportant. 

· Rapport commissions communales et communautaires

Bernard Renoux : Le dossier « Maison de santé » évolue bien. Les professionnels de santé du canton, ont fait savoir lors d’une réunion qu’ils souhaiteraient un local de plus de 500m²afin d’exercer ensemble leurs professions.
Le projet actuellement entre les mains de la communauté de communes devrait voir le jour sur un terrain situé à coté de Lina Tendu avec peut-être la délocalisation de la pharmacie.

Cette maison de santé sera une antenne de la maison de santé de Champdeniers.

Jean-Maurice Michaud : La réunion sur le PAVE ou tout le conseil municipal était convié a eu lieu le 18.09, mais seuls Nicole et lui était présents. Il s’agit d’un dossier très complexe sur les problèmes de voirie en vue de l’accessibilité pour 2015. Le plus important pour cette date était de faire un diagnostic, tous les travaux ne seront pas réalisés mais certains pourront être fait en régie par les employés.
Pour information toutes les rues de Mazières ne sont pas concernées.
Hervé Bonnanfant : pour la journée du 13 juillet, peu de personnes se sont déplacées pour les activités de l’après midi mais il y  a eu plus de monde pour l’apéritif, le repas et le feu d’artifice
La prochaine manifestation à organiser sera le 11 novembre.

Une prochaine commission animation aura lieu le 9 octobre 2013.

Murielle Girard : Prochain CCAS le 30/9/2013

Yves Pacaud : La Cracotte est presque finie elle sera distribuée le 2 octobre.
Pour les journées du patrimoine vu le temps nous avons du changer en dernière minute le programme de la journée. La Cie Aléa Citta a juste fait une représentation dans le lavoir et dans l’église. Le panneau de la mare a été  inauguré dans l’église et les enfants de l’école l’ont ensuite « re-inauguré » le lundi.

Un grand merci est fait aux  employés pour le travail de préparation.

Concernant la visite de l’église tout le monde était satisfait.

Pour le projet centenaire avec les écoles, l’idée est déjà en route avec l’école primaire mais pour le collège c’est plus dur à mettre en place.
Jean-Bernard Riby : Pour le label Terre Saine un article paraitra dans la Cracotte et le dossier pour obtenir les papillons est parti.
Pour de SEG avec le changement de gestion le syndicat évolue et change mais tout se passe pour le mieux, le prix de l’eau a même baissé.
Alain Baribaud : Par rapport à la mise en place du PLUI, il y a eu une première réunion sur les haies qui a été un peu houleuse avec certains agriculteurs. Ils ne comprenaient pas que l’on touche à des haies privées. Il y a un gros travail à faire pour répertorier les haies par secteur et suivant l’hydrographie. Constat est fait que déjà beaucoup de haies ont disparu.
La commission économique de la Communauté de communes ne s’est pas réunie.
Alain travaille actuellement avec Mr Faucher Bernard sur les transferts de charges en vue d’augmenter le nombre de voies communautaires et enlever une charge aux communes. 
Le transfert ne concerna que les routes goudronnées.
Jacques Largeau : Le dernier marché des saveurs a eu lieu devant le 8 à huit pour regrouper les commerçants. Le prochain sera le 4 octobre et il clôturera la saison. Nous verrons si nous reprenons les marchés au printemps car les commerçants et les clients sont peu nombreux à se déplacer ; seul le poissonnier est satisfait.
Claude Largeau : Commission bâtiment prévue le 1er octobre à 20h30 à la mairie.
· Questions diverses  

Néant
Fin de séance à 22h30










Le Maire











Nicole Fortuné

